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Bericht aus dem Gemeinderat  -  Sitzung vom 08. März 2016 
 

1. Änderung der Außenbereichssatzung Gebiet „Bohrer“ 
Der Gemeinderat fasste Beschluss über die eingegangenen Stellungnahmen und Anregungen der 
Behörden und Träger öffentlicher Belange zur Offenlage gem. §§ 3 (2) und 4 (2) BauGB sowie über die 1. 
Änderung der Außenbereichssatzung für das Gebiet „Bohrer“ als Satzung. 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Beauftragung eines Gutachtens zum Feuerwehrbedarfsplan 
Der Gemeinderat beschloss für die Erstellung des Bedarfsplanes Feuerwehr der Gemeinde Horben die 
Firma „forplan Forschungs- und  Planungsgesellschaft für Rettungswesen, Brand- und Katastrophenschutz 
m.b.H., Bonn zu beauftragen. 
 

Widmung des Junghofweges als öffentliche Straße in der Gemeinde Horben 
Der Gemeinderat beschloss nach § 5 Straßengesetz Baden-Württemberg die Widmung des Grundstücks-
Flst.Nr. 99/6 als Teil des Junghofweges als Gemeindestraße. 
 
Antrag des Gemeinderates auf Abhaltung einer Einwohnerversammlung  
Der Gemeinderat sprach sich für die Abhaltung einer Einwohnerversammlung am 10. Mai 2016, 19 Uhr im 
Bürgersaal Horben aus.  
 
Baugesuche 
Der Gemeinderat erteilte dem Bauantrag zum Neubau eines Einfamilienhauses mit zwei Stellplätzen, auf 
Flurst. Nr. 116/4, Ortsteil „Im Bohrer“ das Einvernehmen.  
 
Bekanntgaben 
a) Gesetzmäßigkeit der Haushaltssatzung mit Haushaltsplan 2016 

Bürgermeister Riesterer verlas das Genehmigungsschreiben des Landratsamtes Breisgau-
Hochschwarzwald zur Gesetzmäßigkeit der Haushaltssatzung mit Haushaltsplan für das Jahr 2016. 
 

b)  Biosphärengebiet „Schwarzwald“ 
 Bekanntgabe, dass am 19. Februar 2016 in Schönau vom Land Baden-Württemberg und sämtlichen 

beteiligten Landkreisen und Gemeinden die Vereinbarung zum Biosphärengebiet Schwarzwald 
unterzeichnet wurde.  
 

c) Sportgelände Horben 
 Bürgermeister Riesterer informierte, dass nun zur Abgrenzung der Sport- und Spielfläche entlang der 

Straße „Franz-Sigel-Weg“ eine Bepflanzung vorgenommen werde.  
 
d) Feuerlöschteiche 
 Der Gemeinde liege zwischenzeitlich ein in Auftrag gegebenes Rechtsgutachten zum Thema 

Feuerlöschteiche in Horben bzw. deren Unterhaltung vor. Der nächste Schritt sei nun ein weiteres 
Gutachten zur Umsetzung. 

 

 


